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 علماء لتسهيل دراسة الموائع ويمتاز بعدة صفات .هي حالة مثالية للمائع افترضها العرف المائع المثالي ؟  (1

 

 ما هي صفات وخصائص المائع المثالي ؟ (2

 .في المائع عند جريانه معدوم  )اللزوجة( بمعنى الاحتكاك الداخلياي ان لزوجته = صفر عديم اللزوجة . ( أ

 اثناء الجريان . ثابتة كثافتهي لا يمكن ضغطه وبالتالي اغير قابل للانضغاط . ( ب

 مع الزمن في المقدار والاتجاه . ثابتةجريان اي من دقائق المائع عند كل نقطة  سرعةاي ان جريانه منتظم . ( ت

لا تتداخل خطوط جريانه معا فلا تكون ف جزيئات المائع لا تتحرك حركة دورانية حول اي نقطة اي ان  . غير دوامي  ( ث

 دوامات .

 

 المائع يعني ان ما هو اثر ان يكون المائع عديم اللزوجة ؟ (3

 لا يسخن اثناء جريانه .1

 لا توجد طاقة ضائعة . .2

 ون فيه سرعة اي من دقائقه تتغير مقدارا او اتجاها عند النقطة الواحدة مع الزمنهو جريان المائع الذي تك عرف الجريان المضطرب ؟ (4

 ما هي انواع جريان الموائع ؟ (5

 )طبقي( جريان منتظم ( أ

 ) غير منتظم (  جريان ( ب

 عند جريانها دقائق المائع الذي تتبعه مسارالهو  عرف خط الجريان ؟ (6

 ؟ المنتظم ما هي خصائص خطوط الجريان (7

 . النقطة تلكالمماس عند ب يحدد على خط الجريان نقطةسرعة الدقائق عند متجه  - أ

عند اي نقطة من نقاط انبوب الجريان تكون سرعة سرعة دقائق المائع ثابتة عند مرورها بهذه النقطة لكنها تتغير من نقطة  - ب

 .لاخرى عند تغير مساحة مقطع الانبوب 

 تتساوى كثافة خطوط الجريان فان الجريان منتظم . عندما  - ت

 .  لا تتقاطع مع بعضها البعض - ث

 

 نوعان : ونبوب الذي يحدث خلاله الجريان وهالاهو  عرف انبوب الجريان ؟ (8

 : مثل انابيب شبكات نقل المياه ، وجاري الانهار محصور بجدار )حقيقي(انبوب جريان  ( أ

 : مثل تيار الهواء الذي يدخل من نافذة الغرفة حال فتحها ويخرج من بابها  (وهمي) غير محصور بجدار انبوب جريان ( ب

 

لكان لجسيمات المائع عند  الجريانلانه لو تقاطعت خطوط لا تتقاطع مع بعضها البعض اذا كان الجريان منتظم .  الجريانعلل : خطوط  (9

 سرعة وهذا ينافي تعريف الجريان المنتظم .  اواطع اكثر من اتجاه نقطة التق

 

 اجب عن الاسئلة التالية : لجريان منتظم . الجريانالشكل المجاور يمثل خط  (10

 5عة جسيم اخر يمر بعد سم/ث فكم سر10اذا كانت سرعة جسيم لحظة مروره بالنقطة )أ(  تساوي  ( أ

م/ث لان سرعة الجسيم عند نفس النقطة يبقى ثابت 5تبقى ثابتة =  ثوان بالنقطة نفسها ؟ ولماذا ؟ 8ن

 في الجريان المنتظم

ان ليس بالضرورة هل سرعة الجسيم عند مروره بالنقاط )ب ، ج ( نفس السرعة عند النقطة )أ( ؟   ( ب

 تكون نفسها  ، 

تتغير سرعة المائع من نقطة لاخرى اذا تغيرت مساحة ن نقطة لاخرى ؟ متى تتغير سرعة المائع م ( ت

 مقطع الانبوب ، فكلما فلت مساحة الانبوب زادت السرعة
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 معادلة الاستمرارية
  .مقدارا ثابتا هو نية نفسهامالفترة الزفي  اي مقطع من مقاطع الانبوب تجري في التي لمائعا كتلةة الاستمرارية ؟ اكتب نص معادل (11

 ( في حالة : او الكتلة حفظ المادةكتب معادلة الاستمرارية ) معادلة ا (12

  2ع 2= أ 1ع 1أ               :        ئع المثاليالما - أ

  2ع 2أ 2= ث 1ع 1أ 1:  ث المائع القابل للانضغاط  *** - ب

 اذا كان الانبوب يحتوي على تفرعات فان : (13

 الخارجع ( × أ × ث) z=  الداخلع ( × ا × ث )  zنضغاط : للمائع القابل للا* ** - أ

 الخارجع ( × )أ  z = الداخلع ( × ا ) z                     : للمائع المثالي  - ب

 (1:  كثافة المائع  ، مساحة المقطع ، سرعة المائع عند المقطع ) 1، ع 1، أ  1حيث : ث

 (2:  كثافة المائع  ، مساحة المقطع ، سرعة المائع عند المقطع ) 2، ع 2، أ  2حيث : ث

 اكتب قانون معدل التدفق الحجمي ؟ وما وحدته ؟  (2

=  ع معدل التدفق الحجمي =  أ
ح 

ز
      / ث ( 3ووحدته ) م              

 ( ، ز : الزمن المستغرق لتدفق المائع ) ث ( 3ح : حجم المائع المتدفق ) م

 

 الزمن × الحجم      ،،،،،،،،ولحساب : الحجم = معدل التدفق × لحساب : الكتلة = الكثافة  (14

 

 /ث(3. ووحدته ) ممن مقطع معين في وحدة الزمن  حجم المائع المتدفقهو ؟  عرف معدل التدفق (15

 

 اشتق معادلة الاستمرارية ؟ (16

 اي كثافته ثابتةغير قابل للانضغاط  مثالي فانه بفرض ان المائع

 2= ك 1ك

 2ح 2= ث 1ح 1ث

 1سΔ×1أ × 2ث = 1سΔ×1أ × 1ث

   ز Δ×  2ع×  2أ × 2ثز=  Δ×  1ع×  1أ ×1ث

 2ع×  2= أ 1ع×  1أوبالتالي فان :    2ث =1واذا كان المائع غير قابل للانضغاط فان : ث

  

 علل ما يلي : (17

لان سرعة المائع تتناسب عكسيا مع مساحة المقطع ، كون ثابتة . سرعة الجريان في نهر ذي مقاطع مختلفة المساحة لا ت -‌أ

 وحيث ان المساحة تتغير فان السرعة تتغير

لان سرعة الماء تزداد اثناء الماء المتدفق من حنفية يصبح اكثر ضيقا)اقل سمكا( في اثناء السقوط .  -‌ب

لماء تتناسب عكسيا مع مساحة السقوط وبالتالي فان مساحة مقطع الماء تقل ) يصبح اضيق ( لان سرعة ا

 المقطع .

لان سرعة المائع تتناسب عكسيا مع مساحة المقطع عند الضغط على طرف بربيش فان سرعة الماء تزداد .  -‌ت

 ، وحيث ان المساحة تقل عند الضغط على البربيش فان السرعة تزداد .

 نفس )ت(وهة الانبوب . يندفع الماء المتدفق من الانبوب المطاطي مسافة اطول عند الضغط على ف -‌ث
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 = مقدارا ثابتا ، هذه المعادلة يمكن تطبيقها على المائع القابل للانضغاط . 2ع 2أ 2= ث 1ع 1أ 1ث (18

 الاستمراريةمعادلة ماذا تسمى هذه المعادلة ؟   - أ

 ثابتة غير المائع الذي تكون كثافتهماذا نعني بالمائع القابل للانضغاط ؟   - ب

 2ع 2= أ 1ع 1أبل للانضغاط ؟          اكتب صيغة المعادلة عندما يكون المائع غير قا - ت

 

 (م/ث .جد :3بسرعة )  2( م 3-10×8ينساب ماء بانتظام عبر انبوب مساحة مقطعه عند المدخل ) (19

 (1000علما بان الماء غير قابل للانضغاط ، وكثافة الماء ) 2( م 3-10×4سرعة الماء عند مخرج الانبوب ذي المساحة ) ( أ

 ؟ 3كغ/م

 2ع 2= أ 1ع 1أ          

 م/ث 6=  2،    ع          2ع×  10-2×4=  3×  10-3×8

 للماء عند المقطع الصغير ؟ معدل التدفق ( ب

 /ث3م  3-10× 24=  6×   3-10×4=  2ع 2= أ Øمعدل التدفق الحجمي

 للماء عند المقطع الكبير ؟ معدل التدفق ( ج

 نفسه عند المقطع الصغير لان المائع مثالي    /ث3م  3-10× 24=  3×   3-10×8=   1ع 1= أØ معدل التدفق الحجمي     

 3م  3-10×1440=  60×  3-10× 24=  الزمن× الحجم = معدل التدفق الحجمي  الماء المتدفق في دقيقة ؟حجم  ( ح

 كغ 1440=   3-10×1440×3 10= الحجم × الكتلة = الكثافة  الماء المتدفق خلال دقيقة ؟كتلة  ( خ

 

سم( 2.2/ث( اذا كان الخرطوم ينتهي بفوهة قطرها الداخلي )3م0.08سم( بمعدل )6.35يجري الماء في خرطوم حريق قطره ) (20

 ؟ 3(كغ/م1000كثافة الماء )علما بان  فاحسب سرعة جريان الماء من هذه الفوهة

 

 

 

 

 

 

 (م/ث جد :0.6(سم هو )1اذا كانت سرعة الجريان عند فتح حنفية قطرها الداخلي ) (21

 معدل التدفق الحجمي للسائل-ب                                     ( سم5سرعة الجريان في انبوب متصل معها قطره )-أ

 1ع 1أ=                                                           2م π ( ×0.5×10-2 )2 = 0.25 π×10-4=  2نق π=  1أ

 =                                                     2م π ( ×2.5×10-2 )2  =6.25 π×10-4=   2نق π=  2أ

 والان نطبق معادلة الاستمرارية

 2ع 2= أ 1ع 1أ

 

 ( 3م 3-10( لتر = 1) ملاحظة )                  (م/ث ؟ 2(لتر/ث وبسرعة )1ه سائل بمعدل )ما مساحة مقطع انبوب يتدفق من (22

 معدل التدفق الحجمي = أ ع

 أ 2=  10-3×1              

  2م  3-10× 0.5أ =                    
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عندما تزداد سرعته زيادة كبيرة  الى جريان مضطرب ؟ المنتظم يتحول الجريان عند اي سرعةضطرب تك للجريان المراسمن خلال د (23

 السرعة الحرجةويحدث عندما تتجاوز سرعة المائع 

 

( اضعاف مساحة المقطع 5(م/ث احسب سرعة خروجه من المقطع الاخر اذا كانت مساحة مقطعه )4يدخل مائع مثالي انبوب بسرعة ) (24

 الاول؟

 م/ث 0.8=  2ع   D      2ع×  1أ 5=  4×   1أ     D      2ع 2= أ   1ع 1أ                           

 2(سم1(سم/ث  فخرج من المقطع الاخر حيث مساحة مقطعه )3بسرعة مقدارها )  2(سم2يتدفق مائع عبر انبوب مساحة مقطعه ) (25

 .احسب :

 اف كثافته عند الدخول ؟( اضع4سرعة خروج المائع اذا كانت كثافة المائع ) ( أ

 

 

 سرعة خروجه اذا كان المائع مثالي ؟ ( ب

 

 معدل التدفق الحجمي للمائع ؟ ( ت

 

 الماء المتدفق خلال دقيقة ؟حجم  ( ث

 

 ؟ 3( كغ/م1000)الماء المتدفق خلال دقيقة اذا علمت ان كثافة الماء كتلة  ( ج

 

 

 

 :ث( لملء دلو ماء ، فاذا قمنا بتغطية نصف فوهة الخرطوم بحيث زادت سرعة الماء الى الضعف 30يستغرق خرطوم حديقة ) (26

 ؟يلزم من الوقت لملئ دلو الماء فكم  ( أ

 سم( ؟3م/ث في خرطوم قطره ) 4.43احسب معدل التدفق بوحدة لتر/دقيقة لماء يجري بسرعة  ( ب

 حجم الدلو = ح - أ

ع = × التدفق قبل تغطية الفوهة = أ 
ح

30
 

بعد تغطية نصف الفوهة فان التدفق = 
أ

2
 ع× ع = أ 2×  

 ثانية  30وهو يساوي التدفق قبل التغطية وبالتالي نحتاج 

 /ث3م 0.00313=   ع×  2نق πع = × التدفق = أ  - ب

           لتر/دقيقة 187.78=  60( ×  3 10×0.00313=)         
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 (سم ؟20نبوب اذا كان قطره )(م/ث ،احسب سرعة الماء عند الطرف الأخر للأ10(سم وبسرعة )10يجري ماء في انبوب قطره ) (27

نجد اولا مساحة كل مقطع :     تذكر ان  نق = 
قطر

2
   =

10

2
 سم 5=    

2نق π=  1أ 
1

  =π ( ×5)2  ×10-4  =25 π ×10-4 2م 

2نق π=  2أ
2

   =π (×10)2 ×10-4   =100 π ×10-4 2م 

 والان نطبق معادلة الاستمرارية :

 2ع 2= أ 1ع 1أ

25 π ×10-4   ×10 = 100 π ×10-4   ×2ع 

 م/ث  2.5=   2ع

 

ث( لملء وعاء حجمه 10يجري الماء عبر خرطوم افتراضي اسطواني مساحة مقطعه متغيرة كما في الشكل . اذا علمت انه استغرق ) (28

 لتر( فاحسب :20)

 م ( 0.32؟    )  قطر الخرطوم عند النقطة )أ( ( أ

 م/ث(0.064؟ ) سرعة جريان الماء عند النقطة )جـ( ( ب

 لنقطة )ب( ؟سرعة الماء عند ا ( ت

 قطر الانبوب عند النقطة )د( ؟ ( ث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 في الشكل المجاور انبوب افقي ينساب فيه ماء بانتظام ،بالاعتماد على البيانات المثبتة عليه احسب : (29

سرعة خروج الماء من الانبوب علما بان الماء غير قابل  ( أ

 نضغاط ؟للا

 

 

 

  ؟ معدل التدفق الحجمي عبر الانبوب ( ب

 

 الماء المتدفق خلال دقيقة ؟حجم  ( ت

 

 ؟ 3( كغ/م1000)الماء المتدفق خلال دقيقة اذا علمت ان كثافة الماء كتلة  ( ث
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(م/ث احسب سرعة خروجه من المقطع ذو 4بسرعة ) 2(م3-10×6انبوب جريان افقي ينساب الماء عند مدخله ذو المساحة ) (30

 ؟ 2(م3-10×2المساحة )

 

ويجري عبره الماء بسرعة  2سم4(=1)أانبوب افقي يجري فيه الماء كما في الشكل المجاور ، اذا علمت ان مساحة مقطعه الصغير  (31

 (م/ث احسب :5)

 ؟  2(سم10( علما بان مساحته =)2سرعة جريان الماء عبر مقطعه الكبير )أ ( أ

 

 

 

 

 

 

 معدل التدفق الحجمي عبر الانبوب ؟ ( ب

 

 

 الماء المتدفق خلال دقيقة ؟حجم  ( ت

 

 

 ؟ 3( كغ/م1000)الماء المتدفق خلال دقيقة اذا علمت ان كثافة الماء كتلة  ( ث

 

 

 احة ،اجب عما يلي :يجري جريانا منتظما في انبوب تدفق ذي مقاطع مختلفة المس مثالييمثل الشكل المجاور خطوط الانسياب لمائع  (32

 متساويةما العلاقة بين سرعة جسيمات المائع المختلفة المارة بالنقطة )س( ؟  ( أ

 غير لزجاذكر خاصية اخرى من خصائص المائع المثالي ؟  ( ب

 

 

 اعتمادا على الشكل المجاور : (33

 ( ؟1احسب سرعة جريان المائع عند المقطع )  ( أ

 2ع 2= أ 1ع 1أ      

 8×6-10×4=  1ع× 10-3×1       

 م/ث 32=  1ع                 

 منتظمجريان ما نوع الجريان في الانبوب ؟  ( ب

 )س( لانه كلما قلت المساحة زادت السرعةعند اي الاطراف تكون سرعة المائع اكبر ؟ لماذا ؟  ( ت

 لا تتقاطع ، تتزاحم حيثما زادت السرعةلهذا الجريان ؟  الجرياناذكر خاصيتين من خصائص خطوط  ( ث
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سم ونصف قطر الانبوب               20انبوب )أ ب ( يتفرع الى فرعين )ب جـ ( ،  ) ب د ( كما في الشكل ، نصف قطر الانبوب ) أ ب ( =  (34

الماء في م/ث وسرعة 2سم اذا علمت ان سرعة دخول الماء في الانبوب )ا ب(=10سم ونصف قطر الانبوب )ب د(=15)ب جـ(=

 م/ث .جد :2.4الانبوب    )ب جـ( =

 معدل دخول الماء في الانبوب )أ ب(                                                                     -أ

 اولا نجد مساحة كل مقطع :                                                             

                                                                                       2مπ(π×20)2ππ×10-4ππ=400π π×10-4π =  2نق π= )أ ب ( أ

      )ب د( ع×  )ب د (+ أ )ب جـ( ع×  )ب جـ (= أ )أ ب ( ع×  )أ ب (أ

               2مπ(π×15)2ππ×10-4ππ=225π π×10-4π =   2نق  = )ب جـ( أ

 2مπ(π×10)2ππ×10-4ππ=100π π×10-4π =  2نق  = )ب د ( أ

 /ث3م 400π π×10-4ππ×2ππ=800π π×10-4=  )أ ب ( ع×  )أ ب (معدل دخول الماء = أ

 

 سرعة الماء في الانبوب )ب د (-ب

 معدل التدفق الداخل = معدل التدفق الخارج

      )ب د( ع×  )ب د (+ أ )ب جـ( ع×  )ب جـ (= أ )أ ب ( ع×  )أ ب (أ

800 π ×10-4   =225 π ×10-4   ×2.4   +100 π ×10-4   ×ب د( ع(      

     )ب د( ع 225+100=  800

 م/ث 5.75= )ب د( ع

 

 

يتدفق غاز بانتظام من اسطوانة غاز الى فرن عبر انبوب ذي مقاطع مختلفة المساحة . يخرج الغاز من الاسطوانة من مقطع ذي * (35

( =  2(م/ث ويدخل الى الفرن عبر مقطع )ا4( وبسرعة ) 1مساحة )ا
 𝟏 

𝟓
عند الخروج من الاسطوانة . وبكثافة تعادل ضعفي كثافته  1أ 

 جد :

 : للدخول2: للخروج     1سرعة الغاز عند دخوله الى الفرن ؟     ( أ

 2ع 2أ 2= ث 1ع 1أ 1ث

(×) 1ث2= ) 4× 1أ 1ث
 1 أ

5
 2ع(×  

 م/ث 10=  2ع

 / ث( 3)م   1أ 4=  1ع 1= أ معدل التدفقمعدل التدفق للماء عند مخرج الاسطوانة  ؟             ( ب

=  2ع 2أ = معدل التدفقق للماء عند مدخل الفرن ؟               معدل التدف ( ت
 1 أ

5
 / ث(     3أ )م 2=  10×  

يكون ثابت فقط عندما يكون المائع غير قابل  معدل التدفق الحجمينلاحظ من هذا المثال والمثال السابق ان : 

 ل والمخرج للانضغاط ، لذلك نرى ان معدل التدفق الحجمي غير متساوي عند المدخ

 

يتدفق غاز بانتظام من اسطوانة الى فرن عبر انبوب متغير مساحة المقطع بحيث يخرج الغاز من الاسطوانة من مقطع مساحته  (36

( وبكثافة تعادل ثلاثة امثال كثافته عند خروجه من الاسطوانة . 1ع 5=  2( ويدخل الى الفرن بسرعة )ع1وبسرعة )ع 2(م10-2×6)

 طع الانبوب عند دخول الغاز الى الفرن ؟احسب مساحة مق
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 معادلة برنولي
ه عند لانفسر اختلاف ضغط المائع عند انتقاله في انبوب متغير مساحة المقطع . او علل ضغط المائع يزداد كلما كان الانبوب اوسع .  (37

وبالتالي تتولد قوة محصلة ، وهذه القوة المحصلة ناتجة عند فرق الضغط  يزدادوبالتالي التسارع  تزدادالسرعة  زيادة مساحة المقطع فان

 بين مقاطع الانبوب .

 

 اذكر‌معادلة‌برنولي‌)‌معادلة‌حفظ‌الطاقة‌(‌بالكلمات‌والرموز‌؟‌ (83

مجموع‌الضغط‌والطاقة‌الحركية‌برنولي‌:اذا‌جرى‌مائع‌في‌انبوب‌فان‌‌معادلةنص‌

على‌طول‌الحجوم‌وطاقة‌الوضع‌لوحدة‌الحجوم‌من‌المائع‌يعطي‌مقدارا‌ثابتا‌لوحدة‌

‌.‌مجرى‌المائع‌المثالي

‌ورياضيا‌يمكن‌كتابتها‌على‌عدة‌صور‌:

الصورة‌العامة‌:‌ض‌+‌ث‌جـ‌ف‌+‌
1

2
ث‌ع‌

2‌
‌=‌مقدار‌ثابت‌

‌واذا‌كان‌الانبوب‌ليس‌افقي‌والمائع‌متحرك‌‌كما‌في‌الشكل‌المجاور‌نستخدم‌:

+‌‌1جـ‌ف‌+‌ث‌1ض
𝟏

𝟐
1ث‌ع‌

2‌
+‌‌2+‌ث‌جـ‌ف‌2=‌ض‌

𝟏

𝟐
2ث‌ع‌

2‌
‌‌

‌

‌ حالات‌خاصة‌لقانون‌برنولي‌:

 =‌صفر‌‌2=‌ع‌1فان‌‌ع‌‌اذا‌كان‌المائع‌ساكن‌: -‌أ

‌‌‌‌‌2+‌ث‌جـ‌ف‌2=‌ض‌1+‌ث‌جـ‌ف‌1ض

‌ف‌Δ(‌=‌ث‌جـ‌‌1ف‌-‌‌2=‌ث‌جـ‌)ف‌2ض‌-‌1وبالتالي‌ض

‌‌‌‌‌‌‌‌Δث‌جـ‌‌ض‌‌=Δف‌‌

‌

 =‌ف‌2=‌ف‌1فان‌‌‌‌‌ف‌انبوب‌افقي‌:اذا‌كان‌المائع‌يجري‌في‌ -‌ب

+‌‌1ض
𝟏

𝟐
1ث‌ع‌

2‌
+‌‌2=‌ض‌

𝟏

𝟐
2ث‌ع‌

2‌
‌‌

=‌‌‌‌2ض‌-‌1ض
𝟏

𝟐
2ث‌ع‌

2‌
‌-‌‌

𝟏

𝟐
1ث‌ع‌

2‌
‌‌

Δض‌‌‌=
𝟏

𝟐
2ع‌)‌ث‌

2‌
1ع‌‌-‌

2‌
‌)‌

Δ   = ض
𝟏

2
2ث )ع 

1ع  -  2
 ( = ث ل جـ2

Δ واطيض – عاليض =  ض   =
1

2
2ث )ع 

عالي
2ع  -  

 ( = ث ل جـواطي

‌

‌اما‌معاني‌الكميات‌في‌القانون‌:

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ث‌:‌كثافة‌المائع‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌:‌ضغط‌المائع‌عند‌المقطع‌الاول‌ض‌

‌ع‌:‌سرعة‌المائع‌عند‌المقطع‌الاول‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ف‌:‌ارتفاع‌المقطع‌الاول‌عن‌الارض‌‌

‌=‌طاقة‌الوضع‌لوحدة‌الحجوم‌عند‌المقطع‌الاول‌‌1ث‌جـ‌ف
𝟏

𝟐
1ث‌ع‌

2‌
‌=‌طاقة‌الحركة‌لوحدة‌الحجوم‌عند‌المقطع‌الاول‌

‌

‌

‌

 

عندما تقل المساحة ، 

سرعة ويقل تزداد ال

 الضغط .

 

سرعة المائع تزداد عند 

السطوح المحدبة اكثر من 

 السطوح المستوية
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 علل‌ما‌يلي‌: (83

،‌لان‌سرعة‌الهواء‌بينهما‌‌حسب‌معادلة‌برنوليهناك‌خطورة‌من‌انجذاب‌شخص‌باتجاه‌سيارة‌كبيرة‌مسرعة‌تمر‌من‌جانبه‌.‌ -‌أ

،‌فان‌الضغط‌بينهما‌اقل‌من‌‌وحسب‌معادلة‌برنولي‌‌حيثما‌تزداد‌السرعة‌يقل‌الضغطتكون‌اكبر‌من‌سرعة‌الهواء‌في‌الخارج‌،‌

 الضغط‌في‌الخارج‌وبالتالي‌يندفع‌الشخص‌نحو‌السيارة‌.

 نفس‌)أ(يخشى‌من‌تصادم‌سفينتين‌تمران‌بجانب‌بعضهما‌البعض‌.‌ -‌ب

 نفس‌)أ(بين‌ورقتين‌متقاربتين‌ومتوازيتين‌فانهما‌تقتربان‌من‌بعضهما‌البعض‌.‌عند‌النفخ‌ -‌ت

تيار‌الهواء‌فوق‌الكرة‌تكون‌سرعته‌اكبر‌من‌الهواء‌اسفلها‌،‌اذا‌مر‌تيار‌هوائي‌من‌فوق‌كرة‌تنس‌طاولة‌فانها‌تتعلق‌به‌.‌ -‌ث

ا‌اقل‌من‌الضغط‌اسفلها‌حسب‌برنولي‌،‌فان‌ضغط‌الهواء‌فوقه‌وحسب‌معادلة‌برنولي‌‌حيثما‌تزداد‌السرعة‌يقل‌الضغط

وبالتالي‌فرق‌الضغط‌يؤدي‌لرفع‌الكرة‌لاعلى‌وتتزن‌عندما‌القوة‌الناتجة‌عن‌فرق‌الضغط‌=‌وزن‌الكرة‌لاسفل‌حيث‌محصلة‌

 القوى‌عليها‌=‌صفر‌.

زاد‌ارتفاع‌المدخنة‌اصبح‌الضغط‌فوق‌فوهة‌‌لانه‌كلمايجب‌ان‌تكون‌مداخن‌البيوت‌والمصانع‌عالية‌)‌بعيدة‌عن‌الجدران‌(‌.‌ -‌ج

،‌فان‌فرق‌الضغط‌‌وحسب‌معادلة‌برنولي‌‌حيثما‌تزداد‌السرعة‌يقل‌الضغطالمدخنة‌قليل‌واقل‌من‌الضغط‌عند‌اسفل‌الفوهة‌،‌

 الكبير‌يؤدي‌لاندفاع‌الهواء‌من‌اسفل‌لاعلى‌المدخنة‌.

السطح‌العلوي‌محدب‌فان‌سرعة‌لان‌يشعر‌حامل‌المظلة‌باندفاعها‌لاعلى‌عند‌هبوب‌الرياح‌.‌ -‌ح

الهواء‌تكون‌اكبر‌من‌الاسفل‌وبالتالي‌حسب‌معادلة‌برنولي‌فان‌الضغط‌في‌الاسفل‌اكبر‌منه‌

 اعلى‌المظلة‌لذلك‌تندفع‌لاعلى‌

لان‌سرعة‌الهواء‌في‌الخارج‌فوق‌تطاير‌اسقف‌المنازل‌الخشبية‌دون‌تهدم‌جدرانها‌عند‌هبوب‌عاصفة‌شديدة‌باتجاهها‌.‌ -‌خ

اكبر‌منها‌في‌الداخل‌)‌تحت‌السقف(‌وحسب‌‌معادلة‌برنولي‌فان‌الضغط‌في‌الداخل‌اكبر‌منه‌في‌الخارج‌وبالتالي‌‌السقف‌تكون

 ندفع‌السقف‌لاعلى‌.

 نفس‌)ح(يصنع‌جناح‌الطائرة‌محدبا‌من‌الاعلى‌ومستويا‌من‌الاسفل‌.‌ -‌د

 يزداد‌حجم‌الامواج‌عند‌هبوب‌الريح‌بالقرب‌من‌سطح‌الماء‌.‌ -‌ذ

 ت‌الناتجة‌عن‌احتراق‌الوقود‌من‌مدفأة‌البواري‌المنزلية‌افضل‌في‌الايام‌التي‌تهب‌فيها‌الرياح‌.يكون‌تصريف‌الغازا -‌ر

 

.ماذا يحدث سم( يجري فيه مائع من المقطع العريض الى المقطع الصغير 5سم( الى )10انبوب جريان افقي تناقص قطره من ) (40

 نصف القطر تناقص وبالتالي مساحة المقطع تناقصت وبالتالي تزداد السرعة ويقل الضغط  لسرعة وضغط المائع ؟ 

 

في‌الانبوب‌الموضح‌بالشكل‌المجاور‌من‌النقطة‌)ص(‌الى‌النقطة‌)س(‌‌مثاليعند‌انتقال‌سائل‌ (11

 اجب‌عما‌يلي‌‌:

دل‌معما‌هي‌الكميات‌التي‌تبقى‌ثابتة‌عند‌مرور‌السائل‌بالنقاط‌)س،ص(‌؟‌ -‌أ

 تدفق‌السائل‌،‌كثافة‌السائل‌،‌عدد‌خطوط‌الانسياب‌

مساحة‌ما‌هي‌الكميات‌التي‌تتغير‌عند‌مرور‌السائل‌بالنقاط‌)س،ص(‌؟‌ -‌ب

 المقطع‌،‌سرعة‌المائع‌،‌ضغط‌المائع‌،‌تزاحم‌خطوط‌الانسياب

تزداد‌ما‌هي‌الكميات‌)الكمية(‌التي‌تزداد‌قيمتها‌عند‌المقطع‌)س(‌؟‌ولماذا‌؟‌ -‌ت

 لانه‌حسب‌معادلة‌الاستمرارية‌كلما‌قلت‌المساحة‌زادت‌السرعة‌.‌سرعة‌المائع‌،

ضغط‌المائع‌عند‌)س(‌ومساحة‌المقطع‌‌  ما‌هي‌الكميات‌)الكمية(‌‌التي‌تقل‌قيمتها‌عند‌المقطع‌)س(‌‌؟‌ولماذا‌(‌؟ -‌ث

رنولي‌فانه‌عند‌)س(‌ايضا‌،‌لانه‌حسب‌معادلة‌الاستمرارية‌فانه‌عندما‌تقل‌المساحة‌تزداد‌السرعة‌وحسب‌معادلة‌ب

 عندما‌تزداد‌السرعة‌يقل‌الضغط‌.

 السرعة‌الحرجةما‌السرعة‌التي‌يتحول‌عندها‌هذا‌النوع‌من‌الجريان‌المنتظم‌الى‌جريان‌اضطرابي‌؟‌ -‌ج

لان‌مساحة‌المقطع‌تقل‌وسرعة‌المائع‌تزداد‌حسب‌معادلة‌الاستمرارية‌،‌لماذا‌تتزاحم‌خطوط‌الانسياب‌عند‌)س(‌؟‌ -‌ح

 ب‌انه‌كلما‌زادت‌السرعة‌تزاحمت‌خطوط‌الانسياب‌.ومن‌خصائص‌خطوط‌الانسيا
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 ما العلاقة بين تغير السرعة والضغط في انبوب متغير المقطع ؟ (42

العلاقة عكسية بين السرعة والضغط ، فحيثما زادت مساحة المقطع ، تقل سرعة المائع ويزداد  

 كما تلاحظ بالشكل المجاور .ضغطه 

 

. انبوب متغير مساحة المقطعانا منتظما في يبين الشكل المجاور سائلا عديم اللزوجة يجري جري (43

 اي العبارات التالية صحيحة :

 الانبوب )ل( .ارتفاع السائل في الانبوب )م( يساوي ارتفاع السائل في  ( أ

 . ( 2( اقل منه في المقطع ) أ1ضغط المائع في المقطع ) أ ( ب

 . ( 2المقطع ) أجريانه في ( اكبر من معدل 1معدل جريان المائع في المقطع ) أ ( ت

 )م( .ارتفاع السائل في الانبوب )ل( اكبر منه في الانبوب  ( ث

 

(م0.1انبوب‌مساحة‌مقطعه‌عند‌طرفه‌الاول‌) (11
2‌‌

(م‌،ياخذ‌هذا‌الانبوب‌بالتضيق‌التدريجي‌حتى‌5الذي‌يرتفع‌عن‌سطح‌الارض‌)

(م0.05اصبحت‌مساحة‌مقطعه‌عند‌طرفه‌الاخر‌)
2‌

اء‌عند‌المقطع‌(م‌.‌اذا‌علمت‌ان‌سرعة‌جريان‌الم8الذي‌يرتفع‌عن‌سطح‌الارض‌)

‌10×2.5(م/ث‌وضغط‌الماء‌عنده‌)1الاول‌)
5‌

‌10(‌باسكال‌علما‌بان‌كثافة‌الماء‌=‌)
8
(كغ/م‌

8‌
(م/ث10،جـ=)

2‌
 ،‌احسب‌:‌

 طاقة‌الوضع‌لوحدة‌الحجوم‌عند‌المقطع‌الاول‌؟ -‌أ

‌

 

 طاقة‌الحركة‌لوحدة‌الحجوم‌عند‌المقطع‌الاول‌؟ -‌ب

‌

 

‌م/ث‌(‌2سرعة‌الجريان‌‌عند‌نهاية‌الانبوب‌؟‌)‌الجواب‌: -‌ت

‌

‌

 

10×2.7الضغط‌عند‌نهاية‌الانبوب‌؟‌‌‌‌)الجواب‌:‌ -‌ث
‌5

 باسكال‌(‌

‌

‌

‌

(سم‌زئبق‌في‌الجزء‌الذي‌تكون‌فيه‌سرعة‌الماء‌1انبوب‌افقي‌غير‌منتظم‌المقطع‌ينساب‌فيه‌الماء‌بانتظام‌فاذا‌كان‌ضغط‌الماء‌) (15

‌10×‌18.6علما‌بان‌كثافة‌الزئبق‌=‌)(م/ث‌0.3(م/ث‌،‌احسب‌الضغط‌عند‌جزء‌اخر‌من‌الانبوب‌سرعة‌الماء‌فيه‌)0.5)
8
(كغ/م‌

8
‌

‌10وكثافة‌الماء‌=‌)
8
(كغ/م‌

8‌
(م/ث10،‌جـ=)

2‌
 ؟‌

‌

‌
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‌

‌

‌

(‌كغ/م200يوضح‌الشكل‌المجاور‌انبوب‌جريان‌افقي‌غير‌منتظم‌المقطع‌وينساب‌فيه‌مائع‌كثافته‌) (16
8‌

بانتظام‌وبالاتجاه‌الموضح‌.معتمدا‌

‌10×‌18.6قطع‌)ب(‌علما‌بان‌كثافة‌الزئبق‌=‌)على‌الشكل‌وبياناته‌احسب‌ضغط‌المائع‌في‌الم
8
(كغ/م‌

8
(م/ث10،‌جـ=)‌

2‌
  ؟‌

 

‌

‌

‌

‌

(باسكال‌في‌الجزء‌الذي‌تكون‌فيه‌سرعة‌الماء‌2720انبوب‌افقي‌غير‌منتظم‌المقطع‌ينساب‌فيه‌الماء‌بانتظام‌اذا‌كام‌ضغط‌الماء‌) (17

‌10علما‌بان‌كثافة‌الماء‌=‌)‌(م/ث0.1(م/ث‌احسب‌الضغط‌في‌جزء‌اخر‌من‌الانبوب‌سرعة‌الماء‌فيه‌)0.2)
8
(كغ/م‌

8‌
‌،

(م/ث10جـ=)
2‌
 ؟‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

(‌باسكال‌في‌الجزء‌الذي‌تكون‌فيه‌سرعة‌الماء‌1860انبوب‌افقي‌غير‌منتظم‌المقطع‌ينساب‌فيه‌الماء‌بانتظام‌فاذا‌كان‌ضغط‌الماء‌) (13

‌10ثافة‌الماء‌=‌)(م/ث‌علما‌بان‌ك0.1(م/ث‌احسب‌الضغط‌عند‌جزء‌اخر‌من‌الانبوب‌سرعة‌الماء‌فيه‌)0.2)
8
(كغ/م‌

8‌
‌،

(م/ث10جـ=)
2
 ؟

‌

‌

‌

‌

‌

 يمثل‌الشكل‌المجاور‌خطوط‌الانسياب‌)الجريان(‌للهواء‌حول‌جناح‌طائرة‌،بالاعتماد‌على‌الشكل‌اجب‌عما‌يلي‌: (13
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 فوق‌جناح‌الطائرةاين‌تتقارب‌خطوط‌الجريان‌؟‌ -‌أ

ب‌فان‌سرعة‌الهواء‌تزداد‌ومن‌ثم‌يصبح‌كلما‌تقارب‌خطوط‌الانسياما‌اثر‌تقارب‌خطوط‌الجريان‌على‌ضغط‌الهواء‌؟‌ -‌ب

 الضغط‌اقل‌فوق‌الجناح

 مبدأ‌برنولياذكر‌المبدأ‌العلمي‌الذي‌يفسر‌قوة‌الرفع‌على‌جناح‌الطائرة‌؟‌ -‌ت

يصنع‌الجناح‌بشكل‌انسيابي‌اي‌محدبا‌من‌الاعلى‌ومستويا‌ما‌اثر‌الشكل‌الانسيابي‌للجناح‌على‌قوة‌الرفع‌للطائرة‌؟‌ -‌ث

ن‌الشكل‌الانسيابي‌للجناح‌عندما‌تتحرك‌الطائرة‌الى‌الامام‌يجعل‌الهواء‌فوق‌الجناح‌يسير‌تقريبا‌من‌الاسفل‌،‌اذ‌ا

بسرعة‌اكبر‌فوقه‌من‌اسفله‌ويدل‌على‌ذلك‌تقارب‌خطوط‌الانسياب‌فوق‌الجناح‌وبالتالي‌يكون‌الضغط‌فوق‌الجناح‌اقل‌

 من‌الضغط‌اسفله‌وهذا‌يولد‌قوة‌رفع‌الطائرة‌لاعلى

 وبسرعة‌ثابتة‌.‌أفقياسوف‌تحلق‌ى‌وزن‌الطائرة‌وقوة‌رفع‌الطائرة‌؟‌ماذا‌يحدث‌عندما‌يتساو -‌ج

ان‌الشكل‌الانسيابي‌علل‌:‌يصنع‌جناح‌الطائرة‌بشكل‌انسيابي‌اي‌محدبا‌من‌الاعلى‌ومستويا‌تقريبا‌من‌الاسفل‌.‌ -‌ح

)‌كلما‌زاد‌التحدب‌للجناح‌عندما‌تتحرك‌الطائرة‌الى‌الامام‌يجعل‌الهواء‌فوق‌الجناح‌يسير‌بسرعة‌اكبر‌فوقه‌من‌اسفله‌

 زادت‌سرعة‌الهواء‌(

تقارب‌خطوط‌الانسياب‌‌فوق‌السطح‌ما‌الدليل‌على‌ان‌سرعة‌الهواء‌فوق‌السطح‌المحدب‌اكبر‌منها‌اسفله‌؟‌ -‌خ

 المحدب‌

‌10يمثل‌الشكل‌المجاور‌انبوب‌افقي‌غير‌منتظم‌المقطع‌ينساب‌فيه‌الماء‌بانتظام‌،‌علما‌بان‌كثافة‌الماء‌=‌) (50
8
(كغ/م‌

8‌
(م/ث10،‌جـ=)

2‌
‌

 وبالاعتماد‌على‌البيانات‌المثبتة‌عليه‌احسب‌:

 سرعة‌الماء‌عند‌المقطع‌الضيق‌؟ ( أ

‌

 

 الفرق‌في‌الضغط‌بين‌طرفيه‌؟ ( ب

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

(م0.12يبين‌الشكل‌انبوبا‌افقيا‌يجري‌فيه‌الماء‌جريانا‌منتظما‌،اذا‌كانت‌مساحة‌المقطع‌)س(=) (51
2‌

(م/ث‌2ويجري‌فيه‌الماء‌بسرعة‌)

(م0.01)ومساحة‌المقطع‌)ص(=
2‌

‌10(م/ث‌علما‌بان‌كثافة‌الماء‌=‌)6ويجري‌فيه‌الماء‌بسرعة‌)
8
(كغ/م‌

8
 .احسب‌:‌

 معدل‌التدفق‌الحجمي‌للماء‌عبرالانبوب‌؟ (‌أ

 (ص‌ض‌–س‌فرق‌الضغط‌للماء‌بين‌طرفي‌الانبوب‌)ض (‌ب

‌

‌

‌

‌
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‌

‌10×2يبين‌الشكل‌انبوبا‌يتدفق‌الماء‌خلال‌مقطع‌طرفه‌العلوي‌بضغط‌مقداره‌) (52
8
من‌مقطع‌طرفه‌السفلي‌بسرعة‌(‌باسكال‌ويخرج‌‌

10×8=2(م/ث‌،‌أ8)
-8

م‌
2
‌10)كثافة‌الماء‌=فاذا‌علمت‌ان‌‌‌

8
(كغ/م
8‌

(م/ث10،‌جـ=)
2‌

 وبالاعتماد‌على‌البيانات‌المثبتة‌عليه‌احسب‌:

‌؟خلال‌مقطع‌الطرف‌العلوي‌للانبوب‌سرعة‌تدفق‌الماء‌ (‌أ

‌

 

‌ضغط‌الماء‌عند‌مقطع‌الطرف‌السفلي‌للانبوب‌؟ (‌ب

‌

‌

 

غ/سم2ته‌)يجري‌سائل‌كثاف (58
8

م(‌1(‌في‌انبوب‌جريان‌مساحة‌مقطعه‌منتظمة‌كما‌في‌الشكل‌،‌اذا‌هبط‌السائل‌مسافة‌راسية‌مقدارها‌)

10×2عن‌سطح‌الارض‌،‌احسب‌ضغط‌المائع‌عند‌مكان‌هبوطه‌علما‌بان‌ضغط‌الماء‌عند‌موضعه‌الاول‌)
‌5

‌باسكال‌(‌؟‌

‌

‌

من الماء  /ث3(م0.5( عند سريان )2ض – 1احسب فرق الضغط )ض 2015ش (3

،  3( كغ/م1000في الانبوب الموضح في الشكل المجاور علما بان كثافة الماء )

 ؟ 2م/ث 10جـ = 

 

‌

‌

‌

‌

‌

‌

يمثل الشكل المجاور جزء من انبوب غير منتظم المقطع ينساب فيه الماء بانتظام من طرفه العلوي الى طرفه 2014ش (4

، جـ   3(كغ/م1000اء عند كل من طرفيه ؟ علما بان كثافة الماء )السفلي ،بالاعتماد على الشكل وبياناته احسب سرعة الم

 م/ث(8=2م/ث  ،ع2= 1ع( علامات 7  2(م/ث10= )

‌

‌

‌

‌
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‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

سرعة‌وضعت‌ثلاث‌كرات‌خفيفة‌الوزن‌فوق‌ثلاث‌ثقوب‌وسمح‌لتيار‌هواء‌ان‌يجري‌فيه‌.ماذا‌تلاحظ‌؟‌بماذا‌تفسر‌ذلك‌؟‌‌في‌الشكل (51

ساوية‌واصغر‌منها‌عند‌الاختناق‌،وبالتالي‌الضغط‌عند‌اطراف‌الانبوب‌الهواء‌عند‌طرفي‌الانبوب‌مت

 اكبر‌من‌الضغط‌عند‌الاختناق‌لذلك‌فانه‌كلما‌زاد‌الضغط‌زاد‌ارتفاع‌الكرة‌اكثر

كاس‌يحتوي‌على‌كرة‌خفيفة‌الوزن‌وعند‌النفخ‌بشكل‌مواز‌افوهة‌الكاس‌.ماذا‌سيحدث‌للكرة‌.‌ (55

ى‌،‌لان‌سرعة‌الهواء‌في‌الداخل‌اقل‌سوف‌ترتفع‌لاعلكيف‌تفسر‌ذلك‌؟‌‌‌‌‌‌

من‌سرعة‌الهواء‌عند‌الفوهة‌وحسب‌برنولي‌فان‌الضغط‌داخل‌الكاس‌اكبر‌

 من‌الضغط‌عند‌فوهة‌الكاس‌وفرق‌الضغط‌يؤدي‌لارتفاع‌الكرة‌لاعلى‌.

‌

 الشكل‌المجاور‌يمثل‌سائل‌يتدفق‌خلال‌انبوب‌غير‌منتظم‌المقطع‌.اجب‌عما‌يلي‌: (56

 الرابع‌،كلما‌زد‌الضغط‌زاد‌ارتفاع‌السائلاع‌السائل‌اكبر‌ما‌يمكن‌؟‌في‌اي‌انبوب‌يكون‌ارتف ( أ

 الرابع‌عند‌اي‌الانابيب‌يكون‌ضغط‌السائل‌اكبر‌ما‌يمكن‌؟ ( ب

 متساويعند‌اي‌مقطع‌يكون‌معدل‌التدفق‌الكتلي‌اكبر‌‌؟‌ ( ت

 الثالث‌لانالتزاحم‌يزداد‌مع‌ازدياد‌السرعةعند‌اي‌مقطع‌تكون‌خطوط‌الانسياب‌متزاحمة‌اكثر؟ ( ث

 

اذا‌علمت‌ان‌)س،ص(‌مكعبان‌متماثلان‌تماما‌من‌مادة‌خفيفة‌،فأي‌المكعبين‌يرتفع‌اكثر‌؟‌ (57

المكعب‌)س(‌ولماذا‌؟‌وذلك‌عند‌النفخ‌بشكل‌مستمر‌في‌الانبوب‌كما‌في‌الشكل‌المجاور‌؟‌

يرتفع‌اكثر‌.‌لان‌مساحة‌مقطع‌الانبوب‌اسفله‌كبيرة‌وبالتالي‌سرعة‌الهواء‌قليلة‌)‌حسب‌

رارية‌(‌وبالتالي‌‌ضغط‌الهواء‌اسفله‌اكبر‌)‌حسب‌مبدأ‌برنولي‌اذا‌قلت‌السرعة‌معادلة‌الاستم

 زاد‌الضغط‌(

‌

سوف‌تنخفض‌لاسفل‌عند‌النفخ‌اسفل‌الورقة‌كما‌الشكل‌المجاور‌.ماذا‌سيحدث‌للورقة‌؟‌كيف‌تفسر‌ذلك‌؟‌ (53

داخل‌الورقة‌اقل‌،‌لان‌سرعة‌الهواء‌في‌الداخل‌اكبر‌من‌سرعة‌الهواء‌خارجها‌وحسب‌برنولي‌فان‌الضغط‌

 من‌الضغط‌اعلى‌الورقة‌وفرق‌الضغط‌يؤدي‌لانضغاط‌الورقة‌لاسفل

‌

م/ث(‌فاحسب‌سرعة‌المائع‌2=‌1في‌الشكل‌انبوب‌به‌مائع‌غير‌قابل‌للانضغاط‌جريانه‌منتظم‌فاذا‌كانت‌)ع (53

 (‌؟‌2)ع

‌اويينلان‌مساحة‌مقطعيهما‌متس‌‌‌‌‌‌3=‌ع‌‌2لاحظ‌ان‌‌‌ع‌‌‌‌‌‌‌‌‌3ع‌3أ+‌‌2ع‌2أ=‌‌‌1ع‌1أ

‌‌‌2ع×‌+‌أ‌‌‌2ع×‌=‌أ‌‌2×‌أ‌‌‌2

‌‌‌‌‌‌2ع‌2=‌‌2
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‌م/ث‌‌وهو‌جواب‌منطقي‌جدا‌1=‌‌‌‌2ع

‌

‌

‌

‌

‌

(م0.08(سم‌بمعدل‌)6.35يجري‌الماء‌في‌خرطوم‌حريق‌قطره‌) (60
3

(‌سم‌فاحسب‌2.2/ث‌فاذا‌كان‌الخرطوم‌ينتهي‌بفوهة‌قطرها‌الداخلي‌)

سرعة‌جريان‌الماء‌من‌هذه‌الفوهة‌؟

‌
(م‌مع‌ملاحظة‌وجود‌انبوب‌يزود‌الخزان‌بالماء‌لحفظ‌10قرب‌قاعدة‌خزان‌ارتفاع‌الماء‌فيه‌)‌صغيرة‌جانبيةتدفق‌الماء‌من‌فتحة‌ي (61

(م/ث10اثناء‌التدفق‌،‌جـ‌=‌)‌ثابت‌مستوى‌الماء‌فيه
2‌
‌: 

 اشتق‌قانون‌سرعة‌الانبجاس‌؟ ( أ

‌=‌صفر(‌1الماء‌في‌الخزان‌بحيث‌)ع‌بافتراض‌ان‌الثقب‌صغير‌جدا‌بالنسبة‌لقطر)سطح(‌الخزان‌،‌فانه‌يمكننا‌اهمال‌سرعة‌هبوط

وكذلك‌باعتبار‌ان‌الخزان‌واسع‌جدا‌ومفتوح‌للهواء‌الجوي‌من‌قمته‌وعند‌الثقب‌

‌فان‌:

=‌الضغط‌الجوي‌(‌وبالتالي‌يمكن‌كتابة‌معادلة‌برنولي‌على‌‌2=‌ض‌1)‌ض

‌الصورة‌:

‌=‌1ث‌جـ‌ف
1

2
2ث‌ع‌

2‌
‌2+‌ث‌جـ‌ف‌

2ع
2‌

‌(‌2ف‌–‌1جـ‌)‌ف‌2=‌‌

2ع
2‌

‌:‌المسافة‌بين‌الثقب‌وسطح‌السائل‌في‌الخزان‌ ∆ ف‌‌‌‌‌‌فΔجـ‌‌2=‌‌

 )‌سرعة‌الانبجاس‌(‌‌‌‌‌2 جـ ∆ ف√=‌‌‌2ع

 الصغيرة‌؟‌جانبيةالفتحة‌الاحسب‌سرعة‌تدفق‌الماء‌من‌ ( ب

‌‌‌‌‌‌2 جـ ∆ ف√=‌‌‌2ع

10√=‌‌‌2ع × 10 ×  م/ث‌14.14=‌‌2 
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التي‌ستكون‌عليها‌معادلة‌حساب‌الجوي‌فما‌الصورة‌‌لو‌كان‌الخزان‌مغلقا‌وكان‌الضغط‌فوق‌سطح‌السائل‌لا‌يساوي‌الضغط ( ت

=صفر(‌،‌وحيث‌ان‌الخزان‌مغلق‌فان‌الضغط‌فوق‌1باعتبار‌ان‌الخزان‌واسع‌جدا‌فان‌)ع‌؟‌سرعة‌اندفاع‌المائع‌من‌الثقب

+‌0=‌ض1جـ‌فض‌+‌ث‌سطح‌المائع‌يساوي‌)ض(‌وعند‌الثقب‌)ض.(‌فانه‌يمكن‌كتابة‌معادلة‌برنولي:
𝟏

𝟐
ث‌ع‌

2
2

‌
 2فـ‌جث‌+‌

دفع‌المائع‌من‌عندما‌ين‌ما‌الارتفاع‌الذي‌يمكن‌ان‌يصل‌اليه‌الماء‌لو‌كان‌اندفاعه‌راسيا‌من‌الثقب‌،وباهمال‌مقاومة‌الهواء‌؟ ( ث

في‌‌2 جـ ∆ ف√=‌‌‌2عثقب‌الخزان‌بشكل‌راسي‌الى‌اعلى‌فان‌الماء‌سيرتفع‌بمقدار‌الارتفاع‌الذي‌سقط‌منه‌وسرعته‌تساوي‌

 حالة‌المائع‌المثالي‌.

10×2.5م(‌من‌مستوى‌سطح‌الماء‌،‌اذا‌كان‌معدل‌هدر‌الماء‌)16ان‌كبير‌مفتوح‌ومملوء‌بالماء‌يحوي‌ثقبا‌صغيرا‌على‌بعد‌)خز (62
-8

‌

م
8

 /دقيقة(‌فاحسب‌:

 م/ث(‌17.9)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌سرعة‌جريان‌الماء‌من‌الثقب‌؟ ( أ

10×8.6)‌نق‌=‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌قطر‌الثقب‌؟ ( ب
-4

 م‌(‌

 (‌بمعالجته‌لتوفير‌الثروة‌المائية)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌الخزان‌؟بماذا‌تنصح‌اصحا ( ت

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

يمثل‌الشكل‌المجاور‌خزان‌كبير‌مفتوح‌من‌الاعلى‌ومملوء‌بالماء‌،‌يحوي‌ثقبا‌ (68

 صغيرا‌بالقرب‌من‌قاعدته‌،‌احسب‌سرعة‌جريان‌الماء‌من‌الثقب‌؟

‌

‌

 

م(‌10فاع‌الماء‌عند‌النقطة‌ل‌)ماء‌يتدفق‌بانتظام‌من‌خزان‌مفتوح‌كما‌في‌الشكل‌،‌اذا‌كان‌ارت (61

م(‌وكانت‌مساحة‌مقطع‌الانبوب‌عند‌النقطة‌)م(‌هو‌)‌2وارتفاع‌الماء‌عند‌النقاط‌)‌م‌،‌ن‌(‌هو‌)

م‌0.08
2‌

م‌0.015(‌وعند‌النقطة‌)ن(‌هو‌)‌
2‌

(‌بافتراض‌ان‌مساحة‌سطح‌الماء‌في‌الخزان‌

 اكبر‌بكثير‌من‌مساحة‌مقطع‌الثقب‌.‌احسب‌:

 لمتر‌المكعب/ث‌؟معدل‌تفريغ‌الخزان‌با (‌أ

‌ضغط‌المعيار‌عند‌النقطة‌)م(‌؟ (‌ب
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‌
10×2.5(م‌من‌مستوى‌سطح‌الماء‌واذا‌كان‌معدل‌هدر‌الماء‌)16خزان‌كبير‌مفتوح‌ومملوء‌بالماء‌يحوي‌ثقبا‌صغيرا‌على‌بعد‌) (65

-8‌
‌)

م
8‌

 /دقيقة‌فاحسب‌:

‌ماذا‌تنصح‌اصحاب‌الخزانأ(سرعة‌جريان‌الماء‌بالثقب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌قطر‌الثقب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌ب

‌
 

حينما‌يخرج‌الماء‌من‌نهاية‌انبوب‌متصل‌بخزان‌كبير‌جدا‌كما‌في‌الشكل‌فكم‌سرعة‌اندفاع‌الماء‌من‌الفوهة‌ (66

‌م/ث‌(‌15)‌الاجابة‌:‌‌باهمال‌الاحتكاك‌؟‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 

‌

‌

‌

‌

‌

ال‌الماء‌بسائل‌كثافته‌يبين‌الشكل‌اندفاع‌الماء‌عبر‌ثقب‌)س(‌‌لمسافة‌افقية‌مقدارها‌)ف(‌واذا‌تم‌استبد (67

اكبر‌من‌كثافة‌الماء‌وعلى‌نفس‌الارتفاع‌.‌هل‌يندفع‌السائل‌لمسافة‌اكبر‌من‌)ف(‌ام‌اقل‌؟‌فسر‌اجابتك‌؟‌‌‌‌‌

‌تزداد
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( متساويين في المساحة ومختلفين في  2، أ 1يبين الشكل المجاور خزانا يحتوي ثقبين ) أ (68

بين سرعة اندفاع الماء من الثقب الاول  ( فما مقدار النسبة 1ل 4=  2الارتفاع بحيث ) ل

وسرعة اندفاعه من الثقب الثاني 
1ع

2ع

 ؟  

 

 

 

‌

‌

‌قوة‌الرفع
بسبب‌القوة‌الراسية‌لاعلى‌الناتجة‌عن‌فرق‌الضغط‌على‌سطحي‌جناحيها‌.‌حيث‌يكون‌الضغط‌‌كيف‌تفسر‌قدرة‌الطائرة‌على‌الطيران‌؟ (63

ن‌ككل‌الجناح‌انسيابي‌ومحدب‌من‌الاعلى‌اكثر‌من‌الاسفل‌،‌وكلما‌زاد‌تحدب‌السطح‌زادت‌فوق‌الجناح‌اقل‌منه‌اسفله‌ويعود‌السبب‌لا

 سرعة‌الهواء‌وقل‌الضغط‌.

 من‌خلال‌دراستك‌لجناح‌الطائرة‌اجب‌عما‌يلي‌: (70

طح‌انسيابي‌بحيث‌السطح‌العلوي‌منحني‌والسطح‌السفلي‌مستو‌،‌فتزداد‌سرعة‌الهواء‌على‌الس‌كيف‌تم‌تصميم‌جناح‌الطائرة‌؟ ( أ

 العلوي‌المنحني‌اكثر‌من‌السطح‌السفلي

على‌السطح‌العلوي‌متزاحمة‌)‌سرعة‌‌بماذا‌تختلف‌خطوط‌الجريان‌على‌سطحي‌الجناح‌؟ ( ب

 الهواء‌كبيرة‌والضغط‌قليل(‌ومتباعدة‌على‌السطح‌السفلي‌)‌سرعة‌الهواء‌قليلة‌والضغط‌مرتفع(

لسطح‌العلوي‌)‌سرعة‌على‌ا‌ما‌الفرق‌بين‌سرعة‌الهواء‌وضغطه‌فوق‌الجناح‌واسفله‌؟ ( ت

 الهواء‌كبيرة‌والضغط‌قليل(‌وعلى‌السطح‌السفلي‌)‌سرعة‌الهواء‌قليلة‌والضغط‌مرتفع(

القوة‌‌يولد‌ما‌تاثير‌فرق‌الضغط‌على‌سطحي‌الجناح‌العلوي‌والسفلي‌للطائرة‌؟ ( ث

 الراسية‌لاعلى‌)‌قوة‌الرفع‌(

ما‌يؤدي‌في‌بسبب‌الفرق‌في‌الضغط‌على‌سطحي‌الجناح‌م‌كيف‌تولدت‌قوة‌الرفع‌؟ ( ج

 ‌هذه‌الحالة‌الى‌اقلاع‌الطائرة

 بطريقتين‌:فيتم‌ذلك‌‌أ‌×‌ق‌=‌ض‌حيث‌‌‌كيف‌يمكن‌زيادة‌قوة‌الرفع‌؟ ( ح

 )‌عن‌طريق‌زيادة‌سرعة‌الطائرة‌مثلا‌(بزيادة‌فرق‌الضغط‌بين‌سطحيها‌ .1

 أ‌(×‌)‌لزيادة‌القوة‌حيث‌ق‌=‌ض‌‌بزيادة‌مساحة‌سطح‌الجناح .2

 ‌الشكل‌القوى‌على‌انظر‌‌تتم‌عملية‌الهبوط‌؟كيف‌ما‌القوى‌المؤثرة‌في‌الطائرة‌؟ ( خ

 المؤثرة‌على‌جناح‌الطائرة‌والناتجة‌من‌فرق‌الضغط‌على‌سطحي‌الجناح‌لاعلى‌هي‌محصلة‌القوى‌الراسيةعرف‌قوة‌الرفع‌؟‌ ( د

 ما‌هي‌صيغة‌قانون‌نيوتن‌الثاني‌عند‌تطبيقة‌على‌القوى‌الراسية‌للطائرة‌؟ ( ذ

 ص=‌ك‌تلتها‌الطائرة‌وحموو‌–‌الطفو+‌ق‌الرفع=‌ق‌صق‌

 فكيف‌تحسب‌قوة‌الرفع‌بدلالة‌وزن‌الطائرة‌وقوة‌الطفو‌؟‌بسرعة‌ثابتةاذا‌تحركت‌الطائرة‌ ( ر

 الطفوق‌-الطائرة‌وحمولتها‌=‌و‌الرفعقوعندها‌فان‌المعادلة‌السابقة‌تصبح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لان‌السرعة‌ثابتة‌يصبح‌التسارع‌=‌صفر

 الطائرة‌وحمولتها‌=‌و‌الرفعقمن‌المعادلة‌السابقة‌فان‌‌؟بتة‌فما‌مقدار‌قوة‌الرفع‌‌واذا‌اهملت‌قوة‌الطفو‌وتحركت‌الطائرة‌بسرعة‌ثا ( ز

‌ض‌أ‌Δ=‌‌الرفعقكيف‌تحسب‌قوة‌الرفع‌بدلالة‌فرق‌الضغط‌على‌سطحي‌الجناح‌؟‌ ( س

‌
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م1متوسط‌مساحة‌سطح‌جناحيها‌)كغ(‌300طائرة‌تدريب‌كتلتها‌) (71
2

واء‌فوق‌(‌تطير‌في‌مستوى‌افقي‌بسرعة‌ثابتة‌.اذا‌كانت‌سرعة‌اله

كغ/م1.25م/ث(‌.احسب‌سرعة‌الهواء‌تحت‌السطح‌السفلي‌للجناح‌علما‌بان‌كثافة‌الهواء‌)100السطح‌العلوي‌للجناح‌)
8

 (‌؟

 

‌الطائرة‌تطير‌في‌مستوى‌افقي‌بسرعة‌ثابتة‌‌يعني‌ان‌محصلة‌القوى‌على‌الطائرة‌=‌صفر

‌يمتهاوباهمال‌قوة‌الطفو‌لصغر‌ق‌‌‌الطفوق‌-الطائرة‌وحمولتها‌=‌و‌الرفعق

‌‌‌‌‌‌‌Δك‌جـ‌‌‌=‌ض‌أ‌‌‌

‌‌‌‌‌‌‌
1

2
ع‌)‌الهواءث‌

2
2

‌
ع‌‌-‌

2
1

‌
‌ك‌جـ‌‌‌‌أ‌=(‌×‌‌

‌‌‌‌‌‌
1

2
‌‌×1.25‌(‌×100

‌2
ع‌-‌

2
1

‌
‌)‌‌×4‌‌=900‌‌×10‌

‌م/ث‌80=‌‌‌1ع‌‌‌‌‌‌

توي على ومانومتر يح Uيوضح الشكل نموذجا لجناح طائرة يمكن تسليط تيار هواء عليه ، وضع تحته انبوب مدرج على شكل حرف  (72

 سائل . ماذا تتوقع ان يحدث عند :

سوف ينخفض مستوى السائل لان الضغط اسفل الجناح اكبر  ضخ تيار هواء على النموذج ؟ ( أ

  منه اعلى الجناح

سيزداد الفرق الضغط  بين سطحي الجناح بحيث يزداد الضغط اسفل  تغير ميل الجناح ؟ ( ب

 تر اكثر .الجناح اكثر من اسفله فينخفض مستوى سائل المانوم

‌اختبر‌نفسك
10×1.6طائرة‌كتلتها‌) (78

‌1
م‌10كغ(‌مساحة‌سطح‌احد‌جناحيها‌)‌
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(‌،‌تطير‌افقيا‌بسرعة‌ثابتة‌فاذا‌كان‌الضغط‌على‌السطح‌العلوي‌

10×7للجناح‌)
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م‌
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‌(‌.‌احسب‌الضغط‌على‌السطح‌السفلي‌للجناح‌؟

10×1شريان‌رئيسي‌مساحة‌مقطعه‌)‌2012ص (71
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 ية‌:يمثل‌الشكل‌المجاور‌جريان‌مائع‌في‌انبوب‌غير‌منتظم‌المقطع‌.‌مستعينا‌بالشكل‌اجب‌عن‌الاسئلة‌التال‌2011ص (75

 ؟‌2ام‌ض‌1ايهما‌اكبر‌ض ( أ

 ما‌اثر‌تغير‌مساحة‌مقطع‌انبوب‌الجريان‌في‌سرعة‌جريان‌المائع‌؟ ( ب

‌اذكر‌خاصيتين‌من‌خصائص‌خطوط‌جريان‌المائع‌؟ ( ت

‌2000تظام‌،‌اذا‌كان‌ضغط‌الماء‌)نانبوب‌افقي‌غير‌منتظم‌المقطع‌ينساب‌فيه‌الماء‌با‌2011ص (76
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كغ/م‌1000م/ث(‌علما‌بان‌كثافة‌الماء‌)‌2سرعة‌الماء‌فيه‌)
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كغ/م‌1000علما‌بان‌كثافة‌الماء‌)‌م/ث(‌2وسرعة‌جريان‌الماء‌في‌الاسفل‌)
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 (‌،‌جد‌ما‌يلي‌:

 سرعة‌جريان‌الماء‌اعلى‌البناية‌؟ ( أ
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‌ما‌هي‌وحدة‌قياس‌معدل‌التدفق‌؟‌ ( ت
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8

 (‌احسب‌:
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